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МАТЕМАТИКА 

 

27.04            Тема:  Деление с числото 9 

/ Напиши задачите в тетрадката/ 

 

                                                                            1 задача: Ники купил 18 рибки. Искал да  

                                                                          постави по 9 рибки в аквариум. 

                                                                          Колко аквариума трябва да купи Ники? 

                 

                                                                                           Решение: 

                                                                                           ? . 9 = 18 

                                                                                        18 : 9 = ? 
                                                                          

 

                                                      

                             

                                     ТАБЛИЦА ЗА ДЕЛЕНИЕ С ЧИСЛОТО 9 

                                          

9 : 9 = 1                                      защото      1 . 9 = 9 

18 : 9 = 2                                                       2 . 9 = 18 

27 : 9 = 3                                                       3 . 9 = 27 

36 : 9 = 4                 ДОПИШИ 

45 : 9 = 5 

54 : 9 = 6 



63 : 9 = 7 

72 : 9 = 8                                                                     

81 : 9 = 9 

90 : 9 = 10                                                                                           

 

 

 

 

2 задача: Пресметни частните: 

36 : 9 =                  72 : 9 = 8           27 : 9 =           63 : 9 = 

 

3 задача: Постави един от знаците +, -, . , : , за да получиш вярна задача. 

9          9 = 0                 9          9 = 81         9       9 = 1           9       9 = 18 

 

4 задача: Сравни / <, > , = / 

36 : 6 …… 36 : 9                   27 : 9 ………21 : 7 

54 : 9 ……. 54 : 6                  45 : 9 ……… 63 : 7 

 

5 задача: Намери неизвестния множител: 

А . 9 = 18                        36 = 4 . Х                     

Х . 9 = 90                        48 = 6 . А                                                 Помощ: 

                                                                                                  А . 9 = 18 

                                                                                                  А = 18 : 9 

                                                                                                  А = 2 

                                                                                         !!! Неизвестен множител намирам 

                                                                   като разделя произведението на множителя,  

                                                                    който зная.  

 

 

 



6 задача:  Във фурна изпекли 81 козунака със стафиди и 9 пъти по малко с шоколад. 

Колко козунака общо са изпекли? 

                                      81 козунака със стафиди 

КОЗУНАЦИ                                                                                                                       

?                                    ? колко козунака с шоколад, но 9 пъти по-малко от  

             Помощ: 

Решение: 

1) 81 : 9 = 9 ( козунака с шоколад) 

2) 81 + 9 = 90 ( общо козунака) 

 

7 задача: Реши задачата и ми я изпрати!!! 

 Бабата на Ивайло  отглежда 7 крави,  9 пъти повече кози и с 8 повече от кравите - 

овце. Колко домашни животни отглежда бабата? 

Домашна работа :  

 Учебна тетрадка : стр. 39 

 Помагало: стр. 103 

 

28. 04    Тема : Умножение и деление с 9 

 

!!!  Реши задачите в тетрадката и ми ги изпрати 

1 задача: Кое число ще получиш в последното облаче?                                                                                            

                                                                                                                        

11                                                                                                     

 

 

                                                                                                                                          

1) От 11 извади 10; 

2) Полученото число умножи с 4; 

3) Полученото число умножи с 6; 

4) Полученото число раздели на 8; 

5) Полученото число умножи по 9; 

6) Към полученото число прибави 23. 

 

 

? общо 

козунаци 



2 задача: Вярно ли е? 

Число Дели се на 9 Дели се на 6 Дели се  на 9 и на 6 

48    

36    

18    

45    

12    

  

3 задача: Пресметнете 

!!!  Реши задачите в тетрадката и ми ги изпрати ! 

7 . 9 – 45 : 9 =  

= 63 – 5 =  

= 58 

1) 36 : 9 + 5 . 9 =                                  5) 45 : 9 +36 : 4 =               9) ( 99 – 90) . 9 = 

2) 45 : 9 – 18 : 9 =                                6) 28 +56 +12 =                10) 10 + ( 18 : 9) = 

3) 6 . 9 – 4 . 9 =                                    7) 7 . 9 +27 = 

4) 9 .9 – 72 : 9 =                                   8) ( 51 + 12 ) : 9 = 

 

Домашна работа :  

 Учебна тетрадка: стр. 40 

 

30.04          Тема : Умножение и деление с числото 9 

!!!   Реши задачите в тетрадката и ми ги изпрати 

1 задача: Намери неизвестния множител. 

А . 9 = 25 +47                                           Помощ : А . 9 = 25 +47 

Х . 9 = 82 -37                                                           А . 9 = 72 

Х . 9 = 6 . 6                                                              А = 72 : 9 

                                                                                 А = 8 

 

2 задача: Две щайги с орехи тежат 18 кг. Колко тежат такива 7 щайги? 

Помощ: Намери  колко килограма тежи 1 щайга с орехи. След това умножи по 7. 

 

 



3 задача: Ива чете книга, като всеки ден прочита по равен брой страници. За една 

седмица тя прочела 63 страници. Колко страници е прочела Ива за:  

А) 3 дни;               Б) 5 дни:          В) 6 дни. 

Помощ: Намери колко страници от книгата чете за един ден  / 63 страници : 7 

дни от седмицата / . 

4 задача: Състави задача по данните / Запиши като текстова задача. /. Реши я. 

ЯБЪЛКИ 

27 кг 

ГРОЗДЕ 

-3 пъти по-малко 

КРУШИ 

-с 9 кг повече от гроздето 

Общо - ? кг 
 

Домашна работа :  

 Учебна тетрадка: стр. 41 


